

支付宝打车优惠持续到月底

# 市民卡打车年底前实现

上个月15日起，在宁波坐出租车可以使用支付宝钱包付车费了，活动推广初期的1个月，每次还能有2元到5元的优惠，到今天，这项活动正好满月，那么运行的情况如何？存在哪些问题？下一步，管理部门还将推出怎样的举措，让打车更方便？昨天，市城市客运管理局有关负责人向记者介绍了这方面的情况。

## 支付宝车费优惠持续到本月30日

从后台数据上看，截至目前，乘客在宁波打车使用支付宝钱包已接近10万单，其间，电召中信安排了调度业务为42040单，成功调度39665单，总共4000多辆出租车上，已经有超过6000名驾驶员承接了电召业务。

市客管局相关负责人介绍，虽然在数字上，乘客使用支付宝的数量和频率在增加，但也存在一些问题：比如当初规定使用电话、手机客户端等方式电召出租车，并使用支付宝钱包完成付款车费减免5元，而站在路边扬召后，用支付宝则只减免2元，但实际情况是，扬召完成付款的量是电召的近8倍，而在电召中，电话电召的量几乎是手机app等自助电召方式的近6倍，这一结构需要改善，电召才能真正为市民出行和缓解城市交通带来积极作用。

此外，记者还了解到，支付宝车费优惠的活动在进行了1个月后将还将继续，最新的消息是，到本月30日24点前，乘客使用支付宝付车费还将继续享受立减2元（扬召）

和5元（电召）的优惠，具体办法与原先一致，而司机接单也可按原办法享受补贴，而从31日起，将会根据市场反馈情况，展开新一轮奖励营销活动。

## 接电召单一个月油费能省100元

驾驶浙BT4471的杨金龙师傅，他目前是使用电召平台比较多的司机，昨天他接受记者采访时说，支付宝这个活动推出后，他最大的实惠就是收入增加了，一天电召5元奖励5单，扬召2元奖励5单，共计35元，一般他早上出车到午饭后就差不多可以做完，这样算下来一个月对他来说，也是笔不小的收入。

不过，奖励总有停止的一天，那时他会继续选择电召吗？对于记者的这个问题，杨师傅不假思索：肯定会用！为什么？道理很简单，杨师傅给记者算了笔账：

以前没有电召，他需要开着车漫无目的的大街小巷溜达才能接到生意，开着空车，按照天然气每公里0.4元的算，还不包括车辆的损害，这就一笔不小的开支，而现在使用电召，他空着几乎可以不开，找个合适的地方停下，就可以等生意，他算了下这样一个

记者 范洪 通讯员 方新年 储鹏飞

月大约能剩下100元油钱，劳动强度也降低了，一举两得。

## 年底前实现市民卡刷卡打车

杨师傅算的是自己的小账，而作为管理部门就要算一笔大账。市客管局相关负责人说，不仅仅是节能减排，统计显示，1辆出租车在城市道路的行驶量相当于8辆私家车，全市4427辆出租车如果都上路行驶，就挤占了大量的道路资源，如果可以通过现代化的信息技术手段，比如电召的形式，对车辆的使用进行合理的优化调度，就能起到缓解城市交通压力的作用。因此，鼓励和使用电召，最终受益的是全体市民。

因此下一步，市客管局将对出租汽车停靠站点进行规划研究，并与有关部门沟通，争取在大型商圈、酒店、医院等人流量较大的地方设立电召专用车位，方便驾驶员候客，通过这样的方式鼓励司机把车停下，用电召平台候客。

此外，除了支付宝付费，我市出租车还将增加其他付费途径，最近几天开始，我市出租车已开始陆续安装市民卡刷卡设备，相关人士说，按照目前的进度，年底前，我市出租车就能实现刷市民卡结算车费的功能。

## 今年办新版市民卡坐地铁年内六折

“每天上下班都要乘坐地铁，办了新版市民卡可打六折，能省下不少。”得知办新版市民卡坐地铁有优惠，日前，市民小吴办了一张黄色带有“银通”标识的新市民卡。那么，什么是新版市民卡？新版市民卡有哪些功能？办理要工本费用吗？老版市民卡是否也能参加活动？昨天，记者从中国银联宁波分公司了解到，今年从10月12日至12月31日，市民持新版市民卡在轨道交通1号线刷卡支付可享六折优惠，活动结束后，新版市民卡优惠恢复9.5折折扣。

据中国银联宁波分公司相关人士介绍，新版市民卡是标准带有电子现金功能的金融IC卡，可以在宁波市轨道交通及全国范围内贴有“银联”标识或“闪付”标识的商户进行电子现金交易，实现了便捷小额支付；预计年内将开通宁波市（所有安装甬城通公交POS机具的）公交车、宁波市出租车等应用功能。未来该卡还将继续扩大应用范围，如：自行车租赁、停车场、咪表停车等。

办理新版市民卡很方便，无需任何证件，每张收取工本费20元（试运行期间优惠每张10元），卡内充多少钱由自己决定，上限为1000元，也无最低限额，但乘坐轨道交通时，需保持卡内余额不低于5元，否则将无法进站。市民在宁波市民卡公司所有服务网点都可以办理新版市民卡。

不过，目前对于一次性购买一万元（含）以上的不记名市民卡的个人，需要进行实名登记；个人一次性购买金额达到五万元（含）以上的，须通过银行转账方式购卡，不得使用现金。

需要提醒的是，老版市民卡并不参加此次优惠活动。

对于有市民关心的新版市民卡有无挂失等其他处理？若是不想用了，可以办理退卡业务吗？余额是否可全额退还？需要指出的是，卡内的电子现金不记名、不挂失、不计息、不提供取现、转账等功能。新版市民卡属于电子钱包，不能退卡，余额不能退还。

记者 王婧 通讯员 方晶

# 中国港口博物馆明日开馆

## 如何玩转博物馆及周边,商报为您做攻略

行走十里洋场、和郑和宝船来张合影、了解中国“海上丝绸之路”的历史渊源、用指尖亲密感触宁波海洋文化……这一切愿望从明日起都可以在中国港口博物馆全部实现，因为满载中国海洋梦的中国港口博物馆（以下简称港口博物馆）明日将正式开馆，也将宁波国际港口文化节带入高潮。

市民如何便捷到达港口博物馆？周边有什么美味？本报为您量身定制攻略。

记者 杨江 见习记者 余婧婧 通讯员 金旭孟

## 看什么 两千多件展品描绘中国海洋梦

昨天，记者先行参观了港口博物馆。博物馆坐落于北仑区春晓洋沙山风景区附近春晓大道旁。记者从港口博物馆获悉，该馆是我国规模最大、等级最高的大型港口专题博物馆，由北仑区政府出资建设。

该馆展出面积约1万平方米，共分六个部分，分别由中国港口历史馆、现代港口知识馆、港口科学探索馆、“数字海洋”体验馆、北仑史迹陈列馆、“水下考古在中国”陈列组成。

该馆共征集到8000多件文物，其中，实际展出的将有2432件。

在馆内，不仅可以看到曾领先西方700年的宁波宋代海船舵龙骨、战国船纹青铜缶等“镇馆之宝”，还可以走在十里洋场的街道里，玩一把“穿越”。除此之外，观众还能去“新丝绸之路”展示馆，见证丝绸之路发展变迁下的北仑发展史。

昨天，记者随同讲解人员游览了中国港口博物馆的中国港口历史馆，一趟下来需要近1个小时。2000多件展品，让人眼花缭乱，如何才能逛得其所？讲解员告诉记者，逛港口博物馆需要“7分看，3分逛”，所谓7分看，就是每看到一个历史文物和复制品，需要仔细阅读展板上的文字，将历史与

展品联系起来，这样才能学到知识。“以中国港口历史馆为例，最好按照时间顺序，从河姆渡时期开始观赏，到现代港口文化的变迁，如此，才能在脑子里形成历史脉络，学习到历史文化知识。”

## 怎么走 两路公交可直达港口博物馆

目前共有721、791这两条线路可以到达中国港口博物馆。

**721路公交车** (05:40~18:00)的下车站点为开发区春晓园区站，下车后须向东南方向出发，沿洋沙山路走700米，左转进入春晓大道，再走340米到达博物馆。行走时间大概在10分钟左右。

**791路公交车** (06:30~18:05)的下车站点为春晓听海路站，下车后须向东北方向出发，沿听海路走120米右转进入洋沙山路，走500米左转进入春晓大道，再走340米到达博物馆。行走时间大概在10分钟左右。

自驾游如何走？在市区的自驾车可从高速宁波东入口，进入甬台温高速，从北仑出口下向右前方行驶进入泰山西路，直行至太河南路路口右转进入太河南路，直行进入春晓大道左转便能见到两个海螺状建筑，便是宁波港口博物馆。

自驾游市民可将汽车停在洋沙山停车场，步行5分钟便可到达宁波港口博物馆正门。



即将开馆的中国港口博物馆 记者 崔引 摄

## 吃什么

在港口博物馆参观完的市民，可以去哪儿寻觅美食？又可以在哪儿享受剩下的悠闲时光？昨天，记者在春晓镇上搜寻了一番，并出了一份实用的出行指南。

### 吃在春晓

想吃川湘菜的可以去洋沙山与听海路交界处的新港广场，里面有川菜、湘菜以及小火锅。春晓镇的农家乐以海水产出出名，如梭子蟹、对虾、蛏子、黄泥螺、紫菜等。同时，裘岙玉笋、利亨雪菜、九天兰花也值得一尝。

**干岙村**：老船长农家乐、海天味农家乐

## 港口博物馆附近美食多

(沿海路)

**慈岙村**：大树下农家乐（位于王氏宗祠旁）

**三山村**：九天畚休闲农庄（太河南路）

**民丰村**：旺旺农家乐、上周畚农家乐

### 玩在春晓

**大岙果园**：可以采摘猕猴桃。其中无毛猕猴桃的价格为18元/500克，有毛猕猴桃为10~12元/500克

**春晓湖**：玩皮筏艇、露营、烧烤、还有草坪五人制足球场

**洋沙山**：烧烤、露营